
 محمد خيضر جامعة 

 كلية العلوم الاقتصادية و التجارية و علوم التسيير

 1مقياس: الاقتصاد الكلي الأول                                                                   السداسي  الثانية تجارة:السنة 

 من التمارين لثانيةاالسلسلة 

 

 التمرين الاول:

 حدد على ماذا يعتمد تقدير كل من الناتج الوطني و الدخل الوطني و الإنفاق الوطني ؟ .1

 ماهو الفرق بين الاهتلاك والاستهلاك الوسيط؟ .2

م ون، و عائد  07م ون، و عائد الإدارة هو  227م و ن، و عائد الملكية هو  087إذا كان الدخل الوطني يساوي  .3

 الدخل الوطني، فما هو عائد العمل ؟ و كيف يسمى الدخل الوطني في هذه الحالة ؟رأس المال هو ربع 

 أذكر أهمية قياس الناتج الوطني الإجمالي ؟ ما هي ميزته ؟  .4

 )للبحث( ما هي مشاكل استخدامه ؟ ما هي المقاييس البديلة له

 التمرين الثاني: 

( مواد أولية Aإضافة لقطاع العائلات، استعمل القطاع )( A( )B( )Cاقتصاد معين يتشكل من ثلاث قطاعات )

(، اللذان أنتج Cللقطاع ) %07( و Bمن الإنتاج للقطاع )  %47ون، و قام ببيع  4777ون لإنتاج  1077مستوردة بقيمة 

للعالم  يمن إنتاجه إلى مستثمرين محليين و قام بتصدير الباق %07( ببيع نسبة Bون، كما قام القطاع ) 0777كل منهما 

 من إنتاجه للمستهلكين المحليين. %87( نسبة C، بينما باع القطاع )الخارجي

 أحسب القيمة المضافة الكلية، و الناتج المحلي الإجمالي. -1

 م ون. 07هو  تحويلات عوامل الإنتاج الوطنية و الأجنبيةأحسب الناتج الوطني الإجمالي، إذا علمت أن رصيد  -2

 حساب الوطني و الحساب المحلي. الفرق بين الما  -3

 م ون، فحدد الدخل الوطني.  00م ون، و الإهتلاك  107م ون، و إعانات الإنتاج  07إذا كانت الضرائب غير المباشرة  -4

 أحسب الإنفاق الكلي. -0

 إليك المعلومات التالية حول اقتصاد بلد معين )الوحدة م ون(: التمرين الثالث

 

: أحسب الناتج الوطني الصافي، الدخل الوطني، الدخل الشخصي، الدخل التصرفيالمطلوب  

 كما يلي:  2710في سنة  ةبافتراض معطيات اقتصاد دولة معين  التمرين الرابع:

 

 المطلوب: 

 PNBو الناتج الوطني الإجمالي PIBأحسب الناتج المحلي الإجمالي  .1

  RNB يساوي الدخل الوطني الإجماليPNBتاكد ان الناتج الوطني   .2



 محمد خيضر جامعة 

 كلية العلوم الاقتصادية و التجارية و علوم التسيير

 1مقياس: الاقتصاد الكلي الأول                                                                   السداسي  الثانية تجارة:السنة 

 من التمارين لثانيةاالسلسلة 

 

 وأصبح التغير في المخزون %0بنسبة  وارتفع رأس المال المستثمر %3بنسبة PIBانخفض 2710خلال سنة  .3

)δs-17) وبلغ الاستهلاك العمومي  ،ون  Ca007 رداتوبلغت الوا، %27 وانخفضت الصادرات بنسبة ، ون 

 ون .2774

 ون. 277هي  Cm تأكد أن قيمة الاستهلاك العائلي

 التمرين الخامس:

 ون شهريا لمدة سنة. وخلال السنة حدث مايلي: 4077أسرة، تستهلك كل منها  0777يتألف مجتمع معين من 

 استثمر المجتمع في المجالات التالية: -1

بقيمة  وجسور م ون، إنشاء طرق 2,3بتكلفة إجمالية  إنشاء مصنعين، مسكنلون ل 27777كلفة تمسكن ب 127بناء 

م ون، ولا يوجد  1,5م ون، إنشاءات قيد الإنجاز متعلقة بالإنتاج بقيمة  2,5 ـقيمةاستيراد سلع رأسمالية ب، ون 807777

 تغير في المخزون.

 تتشكل واردات المجتمع من السلع ممايلي: -2

طن  12777ون للطن،  477طن من المواد الغذائية بسعر  1377لطن، ون ل 2077طن من المواد المصنعة بسعر  1777

 ون للطن. 127من المواد الأولية بسعر 

 ون للطن. 2277طن من السلع بسعر  1777صادرات المجتمع للعالم الخارجي هي  -3

لمقيمين في الداخل أي م ون، بينما لم يحول الأجانب ا  1,5حول المواطنون المقيمون في الخارج إلى بلدهم ما قيمته  -4

 مبلغ.

 المطلوب: 

م ون، و الضرائب  1حساب الناتج الوطني الإجمالي لهذا المجتمع بطريقة الإنفاق، مع العلم أن اهتلاك رأس المال هو  -1

 م ون. 2غير المباشرة على الإنتاج هي 

 حساب الناتج الوطني الصافي بسعر السوق. -2

 امل الإنتاج.الدخل الوطني الصافي بتكلفة عو -3

 الدخل الوطني الخام بسعر السوق. -4

 أحسب الدخل الشخصي للقطاع العائلي، بافتراض أنه تم الاقتطاع من الدخل الوطني بتكلفة عوامل الإنتاج مايلي: -0

 2م ون، ضرائب على أرباح الشركات بقيمة  3م ون، ضرائب الضمان الاجتماعي والتقاعد بـ:  2أرباح غير موزعة بقيمة 

 م ون.

 م ون.  3أحسب الدخل التصرفي إذا كانت الضريبة المباشرة على القطاع العائلي هي  -0

 

 

 


